

“今年小年鞭炮声少了”

多数小区静悄悄没有火药味

11日是农历小年,依照习俗不少市民会在晚饭前后燃放鞭炮。但是今年小年夜的鞭炮声虽然还是响起,但是相对于往年,今年的小年夜算是很安静的了。

“很担心家里的小宝宝在小年夜的时候被鞭炮声吓到,但是到了小年这天晚上,虽然小区里还是有鞭炮声,但相对于往年天一暗下来,此起彼伏的鞭炮声就开始响起来,好了很多。”家住市中区的杨女士说道。

随后,记者走访了我市一些小区发现,小区里燃放鞭炮的居民已经很少了。“以前小年这天晚上出来的时候,扑面而来的全是火药的气味,现在基本上闻不到了。”家住龙头路的王先生说道,“我今年就没有放鞭炮,其实小年夜也可以不放鞭炮的,主要是小区里前后楼较近,一家放鞭炮,十几户甚至是几十户人家都听得清清楚楚,对邻居们的影响不好。再一个就是燃放完鞭炮很污染环境,满地的鞭炮皮很难清理。”

“我家老人在外面买来一挂鞭炮准备过小年燃放的,但是看到前后楼的邻居都没有放的,我们也就没有放。虽然老人的习惯是在小年夜燃放一挂鞭炮,但是今年却也和邻居们一样,不放了。”家住锦龙国际花园的杨女士说道。

杨女士介绍说,不燃放鞭炮主要是邻居们都了解自己周围的情况,很多家里都有很小的宝宝。再一个就是大家的环保意识的确有所增强,看到每天的空气污染数据居高不下,市民出门必须戴口罩,也是相当受罪的事情。现在大家只要家庭和睦,一家人团团圆圆过新年,所以,无论是小年夜还是除夕夜,不燃放鞭炮也可以高高兴兴地度过的。

(记者 李帅)

夜里鞭炮声 扰了他人梦

临近年关,不少放假的学生结伴在一起放鞭炮,可是很多学生不分时间地点的随意放鞭炮,让人心烦不已。日前,家住滕州市通胜上海花园的孔先生就遭遇晚上11点钟,小区内还有“熊孩子”放鞭炮扰人休息的烦心事。

据孔先生介绍,2月13日晚上10点多钟,他上床休息。“刚睡着没多久,便听到一阵噼里啪啦的鞭炮声,我以为是谁家在庆祝什么,很快便会结束,就没有在意。可是一阵鞭炮声之后,又噼里啪啦地响个不停,我打开窗户才看到是一个8岁左右的孩子在玩‘擦炮’。”孔先生告诉记者,他在等待了十分钟后,楼下的“熊孩子”还是放的起劲,“我打开窗户,喊了两句能不能别放了,那小男孩才消停,临近年关,

不少孩子喜欢放鞭炮我能理解,可是有的人在深夜放鞭炮扰人休息,也太让人不开心了。”孔先生说。

无独有偶,家住金孔府小区的王女士告诉记者,这种深夜噼里啪啦放鞭炮的事情她也遇到过。更让人气愤的是有的小男孩直接在楼道里放鞭炮。“前两天下班回家,我刚走上台阶就一个擦炮扔到脚下,一声响,我都没反应过来。有时在路边遇到放鞭炮的我都躲着走,可是有的男孩就是调皮,就是喜欢放炮吓路人的感觉。”王女士说,“这样随意乱放鞭炮也存在一定的危险性,万一遇到易燃易爆物品怎么办,希望家长们能提醒孩子,不要随意乱放鞭炮,也注意自己的安全。”

(特约记者 王雪纯)

父亲在外打工 儿女异乡成家

阔别五年全家大团聚

家住滕州市滨江国际花园的李明远最近总是乐呵呵的,因为最近几天,在外地工作的儿女都回家过年了,这是五年来唯一的一次全家团聚。

李明远今年62岁,花甲之年的他膝下有一子一女。随着他与老伴的岁数渐长,儿女也都长大成人,并且都各自组成了自己的家庭。

“年轻时我在鲍沟老家种地,后来因为大哥在城里开饭店,我就过来给他帮忙,结婚以后在一个公司跑业务。”李明远告诉记者,1983年,他的儿子出生了,一年后女儿也来到这个世界。

“随着儿女的出世,家里的压力渐渐重了起来,于是我便趁着年轻,将主要精力放在赚钱上。因为常年出差在外,很少照顾家,家里的重担全部落在我老伴的身

上。一直到儿女成年,我才渐渐退居二线,开始了和平常人一样按时上下班的生活。”李明远告诉记者,“哎!出差时虽然身在外地,但每天心里想的都是家人。为了给他们创造一个好的生活环境,我不得不在外面多赚钱。退居二线以后觉得一家人能多团聚,可孩子大了,学习成绩又都不错,我又把他们送进了大学校园。”

儿女们在大学的四年里,李明远最期待的就是每天晚上给他们打电话,问问他们当天的生活和学习情况。四年以后,当李明远期待着孩子们能回到他身边时,却被告知他们都要在外地发展。“当得知他们都要留在外地时,我是坚决不同意的,因为我年纪也不小了,本来辛辛苦苦一辈子,就是想儿孙满堂的过个晚

年。”李明远叹了口气说道,“那段时间,他们兄妹俩轮流给我和老伴做思想工作,并保证一定要混出个样来。从他们口中我得知,他们都长大了,想出去闯一闯,干出一番事业来,于是我只好顺着他们的意思来。”

就这样过了几年,虽然子女们都每隔一段时间就回家看看,但距离上一次全家团聚还是五年前女儿结婚时。

“元旦后没几天,儿女们给我打电话,都说今年可以回家过年,这可把我们夫妻俩高兴坏了。现在一家三代人已经团聚了,大家每天都非常珍惜这难得的团聚时间,真希望他们今后能再多抽出一点时间回家看看,让我们能多高兴一下。”

(特约记者 金亮)



近日,市中区文化路街道龙凤社区在文化四村小区里举行了一场庆新春文艺演出。演出涵盖了歌曲、舞蹈、戏曲联唱等多种文艺表现形式,丰富社区居民的文化生活需求,博得了现场观众的阵阵掌声。(记者 刘一单 摄)

钱多钱少不在乎 大家一起玩得嗨

微信“抢红包”年轻人的游戏

自去年春节,微信红包“大热”之后,今年“抢红包”大战一触即发,愈演愈烈,“抢红包”不仅成为商家们促销活动的“法宝神器”,也在逐渐改变市民传统的“过节”方式,成了年轻人过节的“新习俗”。近日,记者在走访中发现,市区不少“年轻一族”集体陷入“微信抢红包”的游戏兴奋不已。

过年了,收“红包”也就成了不少孩子最期盼的事情,给晚辈发红包不仅是长辈们对孩子们的关心,也寄托着美好的祝愿,因此在不少市民眼中,红包承载着儿时的美好记忆,而眼下这种“记忆”却变了味,成为商家们促销的“法器”,有人乐此不疲,自然也就有人心猿意马,而家住天汇花园的小张就是这其中的一位。

“与支付宝红包不同,我玩得

是由我们公司老总发起的‘抢红包’。每天一下班,老总便投来‘红包’。平日里冷冷清清的同事群顿时‘沸腾’起来,一些平日里喜欢‘潜伏’的小伙伴也都被‘钓’了上来,尽管红包金额不多,但大家却玩得很‘嗨’,重要的是在增进感情交流的同时,大家也感受到了平日里感受不到的氛围。现在,‘你昨天抢了多少红包?’几乎已经成为每天早晨同事们相互问候的首要话语。”张女士兴奋地告诉记者,一进入腊月,同事们便集体陷入“抢红包”战争,“我在‘争抢’别的同事发来的‘红包’的同时,也在给别的同事发‘红包’,一般来说我会每次设置5元的现金红包,有时也会投放10元的红包,红包一旦投出,平时冷冷清清的群里,顿时变得热闹起来,而大家也没谁是真的在乎这几块钱,

主要是能调动大家一起玩耍的积极性。”

“有时候,老板也会‘诈’大家一下,就像前几天,因为是周末,大家就都想着痛痛快快地睡个懒觉,可不承想,也不知道哪位同事大喊了一嗓子‘咱敬爱的领导今天心情好给大家发个大红包,这可是50元哦,机会难得,还没等我反应过来,红包就被抢完了。’事后,有人透露,最先抢到红包的‘哥们儿’被老总派去迎接项目伙伴了,有人调侃老板的‘红包’可不要随便抢,调侃归调侃,不过大家依旧乐此不疲地抢‘红包’,据说已经有同事抢的‘红包’差不多赶上我们一个月的工资了。”不少年轻人表示,“抢红包”跟钱多钱少没关系,主要是大家聚在一起,图个热闹。

(记者 张莉萍)

